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Visserij  -  Gebruik van levende aasvis

In het najaar van 2015 organiseerde het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een 
enquête bij vissers die vissen op openbaar water in Vlaanderen.
 
Op een totaal van 66.105 vissers met een visverlof in 2015, waarvan 53.425 woonachtig 
in Vlaanderen en 14 jaar of ouder, werden 10.000 vissers bevraagd met een schriftelijke 
vragenlijst en 4700 met een online vragenlijst. 4428 hengelaars beantwoordden de 
enquête.

Bijna de helft (44%) van de Vlaamse hengelaars is voorstander van het afschaffen van 
het gebruik van levende aasvis om op roofvis te vissen. De achtergrond bij deze vraag 
was dat er momenteel heel wat verwarring heerst rond de regelgeving en de 
handhaafbaarheid bij het vissen met de levende aasvis. De hengelaars op paling alsook 
de hengelaars op roofvis zijn het minst voorstander van het afschaffen van levende 
aasvis. De hengelaars die vliegvissen beoefenen zijn het meest voorstander van de 
afschaffing.

1. Vanwaar de verwarring in de regelgeving en de handhaafbaarheid bij het vissen met 
de levende aasvis?

2. Gaat de minister de regelgeving en handhaafbaarheid herbekijken en eventueel 
verduidelijken of vissen met levende aasvis afschaffen?
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1. In de wet van 1 juli 1954 op de riviervisserij is een algemeen verbod op het vervoer 
van levende vissen opgenomen. Bij wijze van uitzondering mag een visser maximaal 
20 levende aasvissen kleiner dan 15 cm en behorend tot de Cyprinidae (de 
karperachtigen) bezitten én vervoeren (beide voorwaarden moeten vervuld zijn). Het 
gebruik van het leefnet maakt controle hierop moeilijk. Vissers houden soms meer 
dan 20 vissen kleiner dan 15 cm in het leefnet en verklaren dat ze het teveel aan 
vissen (meer dan 20) na de hengelbeurt zullen terugzetten. In de praktijk zou een 
handhaver dan moeten wachten totdat de visser stopt met hengelen om te zien wat 
hij gaat doen met de aasvissen uit het leefnet.
Een ander punt van discussie betreft de soorten die men als aasvis mag gebruiken en 
vervoeren. In de wet van 1 juli 1954 worden de Cyprindae vermeld, maar dit slaat 
alleen op het bezit en het vervoer. Volgens het uitvoeringbesluit van 1 februari 2013 
kunnen ook niet-cyprinidae worden gebruikt als aasvis: dit kan levende aasvissen 
betreffen (voor zover deze ter plaatse gevangen zijn en niet levend vervoerd worden) 
of dode aasvissen (deze mogen wel vervoerd worden).
Ten slotte is in de periode van 16 april tot en met 31 mei (paaiperiode van de meeste 
vissen) ter bescherming van de paaiende vissen de voorwaarde opgenomen in het 
besluit dat elke gevangen vis onmiddellijk en voorzichtig moet worden vrijgelaten in 
het water van herkomst. Dit impliceert dat men geen ter plaatse gevangen aasvissen 
in bezit mag houden. Sommige hengelaars gebruiken in deze periode aasvissen 
(levend of dood) en geven bij controle aan dat ze deze gekocht hebben in de handel. 
Op het terrein is het niet evident om de herkomst van aasvissen na te gaan.

2. Dit wordt nog verder overlegd met de visserijsector.


